



学党史 悟思想 办实事 开新局

郑州市深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动主题展览

民生实事践于行 群众冷暖挂心间



近日,梧桐办事处春藤社区党总支联合西院区中医院党支部,组织内科、神经内科、骨科等专家深入社区义诊,为群众送上中医特色治疗、用药指导等“大礼包”,切实将党史学习教育融入日常。图为医师为群众进行理疗。



自党史学习教育开展以来,中牟县狼城岗镇按照“一个中心对外,一个窗口受理,一条龙服务,一厅式办结”的服务模式,着力打造便民、利民、为民新平台,切实为群众提供优质、高效、便捷、满意的服务。图为狼城岗镇工作人员为辖区残疾人做好“暖心服务”。



为践行“我为群众办实事”实践活动,近日,交警二大队民警联合爱心企业和爱心人士,来到中原区育智学校,为这里的特殊孩子送上一堂交通安全课,积极帮助他们提高自我保护能力,养成良好的道路通行习惯。图为安全课后学生们表演舞蹈向民警表示感谢。



近日,上街区济源路街道三湾街社区与党建共建单位的工作人员开展社区环境整治活动,对楼院、绿化带等处的垃圾、杂物进行清扫,以实际行动践行“我为群众办实事”。



近日,高新区扎实开展“我为群众办实事”实践活动,在公租房小区“试水”智能化改造,为谦祥万和城公租房小区单元门前加装人脸识别系统,并为1053户租户替换智能门锁,解决公租房被转租、转借、闲置等违规问题。图为工作人员正在安装智慧门锁。

今年河南粮食总产量 逾1308亿斤

仍居全国第二

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局河南调查总队昨日发布数据,经对全省夏、秋粮产量抽样调查样本实际测产和播种面积遥感监测并报国家统计局核准,2021年,河南粮食总产量为1308.84亿斤,比上年减少56.32亿斤,减产4.1%。其中,夏粮总产量为760.64亿斤,比上年增产9.89亿斤,增长1.3%;秋粮总产量为548.20亿斤,比上年减少66.21亿斤,减产10.8%。

2021年,全省粮食播种面积稳中有增。全年粮食播种面积为16158.46万亩,比上年增加50.27万亩,增长0.3%。受洪涝灾害影响,粮食单产有所下降。2021年全省粮食单产为405.00公斤/亩,每亩产量比上年减少18.75公斤,下降4.4%。其中,夏粮单产为445.43公斤/亩,每亩产量比上年增加4.56公斤,增长1.0%;秋粮单产为359.70公斤/亩,比上年减少44.85公斤,下降11.1%。小麦平均单产为445.50公斤/亩,每亩产量比上年增加4.50公斤,增长1.0%;玉米平均单产为354.97公斤/亩,比上年减少54.03公斤,下降13.2%。

全省全年粮食总产量比上年减少56.32亿斤,下降4.1%。分析指出,今年全省粮食总产量减少主要因秋粮减产所致。夏粮增加9.89亿斤,但秋粮减产66.21亿斤,全年减产56.32亿斤,河南粮食总产量在全国仍位居第二位。其中,小麦总产量为760.56亿斤,比上年增加9.93亿斤,增长1.3%;玉米总产量为410.35亿斤,比上年减少58.13亿斤,下降12.4%。

我省核酸检测 价格再次下调

单人单检降至30元/人次

本报讯(记者 王红)为更加有效应对疫情形势变化,进一步减轻群众负担,12月10日起,河南省新型冠状病毒核酸检测费用再次下调。这是记者昨日从省医疗保障局获得的信息。

按照省医保局、省发改委、省财政厅、省人社厅、省卫健委、省市场监管局6部门联合发布的《关于进一步降低新型冠状病毒核酸检测项目价格的通知》要求,自2021年12月10日起,我省再次降低公立医疗机构和疾控机构新冠病毒核酸检测项目价格,其中,新型冠状病毒核酸检测(标本单采)项目价格由50元/人次下调至30元/人次(不含核酸检测扩增试剂),新型冠状病毒核酸检测(标本混采)项目价格由15元/人次下调至10元/人次。

我省规定,相关项目价格为各级公立医疗机构和疾控机构最高指导价格,不得上浮,下调幅度不限。公立医疗机构应按规定优先采购集中带量采购中选的新型冠状病毒核酸检测配套耗材、检测试剂,并执行零差率销售政策;单纯进行核酸检测的,无需挂号,公立医疗机构不得收取门诊诊查费。

据了解,今年来,河南省先后三次降低新冠病毒核酸检测项目价格。此次检测价格下调后,河南省单人份新冠病毒核酸检测总价格平均降至40元及以下。

高校毕业生 下周有场招聘会 六千岗位等你来

本报讯(记者 李娜 通讯员 沙建强 何春红)12月14日,河南省应往届高校毕业生就业服务月系列招聘会将在郑州市人力资源中心市场2楼举行,记者昨日从市人社局获得此消息。

据介绍,为促进促进近年来应往届高校毕业生就业创业工作的开展,给用人单位和毕业生之间搭建更好的交流平台,12月14日上午,由郑州市职业介绍中心、河南123人才市场联合举办河南省应往届高校毕业生就业服务月系列招聘会。

招聘会现场将设有企业招聘区、橱窗招聘展示区、求职登记填写区、就业指导服务区等。参会对象郑州及周边二级市有招聘需求的企事业单位和有雇主品牌宣传的企业,届时近百家知名企业用人单位将提供6000余个岗位。

此次招聘会服务对象为高校应往届毕业生、转岗求职人员、退役军人、技能型人才等急需就业群体。到场企业涉及的行业包括房地产/建筑、加工/制造、医药/医疗、生物/化工、通信/环保、商贸/流通、汽修/汽贸、酒店/餐饮等;招聘岗位主要集中在技术、管理、行政、设计、食品、建筑工程、电子、制药等。

另外,本月还有两场不同主题的招聘会:12月21日,河南省“医疗美容、贸易零售、金融咨询、计算机”行业专场招聘会;12月28日,河南省应往届高校毕业生就业服务月系列招聘会。

宇通百辆氢能大巴 助力北京冬奥会

首批交付30辆

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚)昨日,以“氢能驱动未来”为主题的“宇通集团·国家电投燃料电池产品批量交付暨战略合作签约仪式”在郑州举行,100辆宇通氢能燃料电池客车开始陆续交付,服务北京延庆区,助力北京冬奥会。

据了解,作为国内商用车行业和氢能燃料电池系统行业的骨干企业,宇通集团、国家电投氢能公司自2020年起就开展紧密沟通,双方合作开发的100辆氢能燃料电池客车将用于服务延庆区,助力北京冬奥会。

记者在现场看到,本次首批交付的30辆车均为11米46座氢能豪华客车,外观时尚大气,车辆配备进口气囊、豪华座椅、超低温热泵冷暖空调,有望成为展示“绿色冬奥”的最新诠释。据了解,这批车将在郑州加满氢气,随后奔赴北京延庆。后续这批车将有望在北京市乃至京津冀等地区作为班车、旅游客车推广使用,助力绿色出行。

据介绍,宇通自2009年便开始研发燃料电池客车,目前已完成三代燃料电池客车的开发,正在开发第四代燃料电池城市客车。截至目前,宇通燃料电池客车已累计运营超过2730万公里,形成以郑州为中心,辐射河北张家口、江苏张家港、山东潍坊、贵州六盘水等地的运营网络,可为客户提供涵盖制氢、运氢、加氢和运营在内的整体解决方案。2021年,宇通更是牵头建设河南省氢能燃料电池汽车产业研究院,并开始全面布局燃料电池商用车产品。

加大安全隐患排查 杜绝安全事故发生

郑州市城市管理执法支队开展执法检查

当前,正值岁末年初,是安全事故的多发期。郑州市城市管理执法支队坚持预防为主,综合治理方针,加大执法力度,全面进行安全隐患排查,及早发现并及时消除安全隐患,扎实稳妥做好安全生产工作,确保全年安全生产形势持续稳定。

12月以来,支队结合执法工作实际,以切实维护社会治安稳定为目标,按照日常巡查、重点巡查和专项巡查相结合的方式对市内五区22家有证燃气汽车加气站点进行燃气安全大排查。针对冬季季节性安全生产事故特点,支队积极组织执法力量到辖区工地开展安全提醒和隐患排查,并集中开展全市施工围挡安全隐患排查整治的督导工作。近期市区桥梁、隧道、涵洞存在农用车夜间违停现象,为消除道路交通安全隐患,利用周末两个晚上,出动执法人员93人(次),执法车辆21台次,对我市全部桥梁、隧道、涵洞农用车夜间违停现象进行排查劝导。

为确保市区市政管工程在冬季安全运行,支队加强对市政工程项目执法检查,发现无证施工、安全管理人员不在岗等问题,部分项目在临时用电、沟槽开挖、管道吊装方面存在重大安全隐患。执法人员当即要求项目停工,并要求做好现场管理工作,排除安全隐患,杜绝安全事故发生。12月份以来,检查项目46个,发现问题33个,现场整改18个,限期整改15个,下达执法文书15份。

谷长乐

安全生产 警钟长鸣

践行训词精神 夯牢安全防线

郑州市举办2021年度安全生产综合应急救援演练



“一辆危险化学品运输罐车和一辆货车发生追尾!”情况危急,一场多部门联合的应急救援集结号迅速吹响。2021年12月9日,郑州市2021年度安全生产综合应急救援演

练在新郑市和庄镇举行,这是其中的一幕。

演练分为三个科目,道路运输危险化学品事故应急处置、公司装卸平台危险化学品罐车泄漏起火应急处置和厂区生产车间爆燃事故应急处置。

15时,演练以“一辆危化品运输车辆行驶途中遭遇车祸,发生泄漏”开始,从人员紧急疏散、危化品防泄漏应急处置;到现场火灾应急救援、危险化学品泄漏应急救援、危险化学品降温应急救援;再到专家组技术指导、受伤人员现场急救及后期治疗、事故现场气象条件检测;最后到事故现场环境污染检测、专家组技术指导、善后处理、对外信息发布等方面,全方位场景式展现了个人、企业、各级政府职能部门在遭遇突发危险化学品事故的处理流程。

此次演练旨在确保《郑州市突

发事件总体应急预案》《郑州市危险化学品生产安全应急预案》的有效实施,确保发生事故时能够有效地开展救援;检验预案在突发事件时是否可行,反应是否快速,应急措施是否合理;应急救援体系是否完整,信息联系是否畅通;检验郑州市各相关单位联系互动机制实际运行情况。

相关负责人说,此次综合演练不仅是全市应急救援力量应急救援能力的展示,也是各级政府应急救援指挥能力的检阅,更是践行训词精神、牢固树立安全发展理念的生动实践。下一步,将进一步提升思想站位,拧紧安全链条,完善应急管理体系,提升应急处置能力,把人民至上、生命至上的理念贯彻到每一项具体工作中,夯筑筑牢绿城郑州的安全防线。

王战龙 余满成 贾辉 刘念 李志强